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 Milí přátelé
„Bůh chce, abychom se všichni stali svatými.“ 
(DB) 

… a proto jsme pro letošní formační plán zvolili možná trochu odvážný název:
Salesián spolupracovník na cestě ke svatosti
V polovině roku 2015 vyšel nový Plán apoštolského života (PAŽ), kde se v předmluvě ke Stanovám taky píše o svatosti:

Stanovy popisují Plán apoštolského života. Nabízejí autentickou cestu ke svatosti uskutečňováním lásky při práci pro spásu duší.
Právě Plán apoštolského života nás bude letošním formačním plánem (a doufáme, že i na naší cestě do nebe) doprovázet, tak jako nás Pravidla silničního provozu doprovázejí na našich cestách po silnicích.

Ještě o rok dříve vyšly nově zpracované Modlitby Salesiánské rodiny. Ty jsme také použili a na konec každého tématu zařadili některou z modliteb.
V samotném formačním plánu textu moc není, máme jej v PAŽ. Zato zde najdeme hodně otázek, námětů a podnětů pro sdílení a rozjímání, v některých tématech jsou zařazeny různé aktivity nebo návrhy na alternativní program.

Myslíme si, že by bylo vhodné, aby se ještě před začátkem setkávání místní rada zamyslela tak nějak globálně, jak jednotlivá setkání pojmout. Některá témata obsahují více aktivit či alternativních programů, je možné vybrat, co pro místní společenství bude nejpříhodnější. V tématu č. 8 jsou například čtyři alternativní způsoby, jak udělat setkání jinak, dají se samozřejmě použít i pro jiná témata.

Některé nabízené aktivity potřebují delší přípravu (například návrh na setkání se salesiány či jiným společenstvím, obnova slibu apod.). 
Pak je možné to v celém společenství ještě prodiskutovat na prvním setkání.
Takže si doma najděte obě knížky a dejte si je někam, kde je budete mít po ruce, třeba vedle Bible z minulého formačního plánu.

Šťastnou cestu vám přeje vaše provinciální rada.
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1. Salesiáni spolupracovníci
Hospodin promluvil k Mojžíšovi: "Mluv k celé pospolitosti Izraelců a řekni jim: Buďte svatí, neboť já Hospodin, váš Bůh, jsem svatý … Já jsem Hospodin, váš Bůh. 
(srv. Leviticus 19,1-3)
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Co budeme s Formačním plánem letos dělat?
Možná bychom se na začátku našich setkávání mohli seznámit s celým formačním plánem, pobavit se o tom, co by se dalo dělat kromě standardního povídání a koleček. V některých tématech jsou alternativní programy, které by chtělo v případě zájmu připravit s předstihem a možná společně. Třeba někdo bude mít další nápady, návrhy či nabídky. Zkusme některá setkání prožít trochu jinak, než jak je u nás zaběhnuté.
Malý test na začátek
Zkuste si odpovědět na pár otázek, co víte o našem sdružení. Nápověda ze Stanov a Pravidel, od ostatních spolupracovníků či z internetu je povolena:

· Kdy bylo založeno Sdružení salesiánů spolupracovníků a kým?

· Kdo je náš hlavní představený a jaké je národnosti?

· Kdo je provinciálem salesiánů u nás?

· Kdo je světovým koordinátorem ASC?

· Kdo je v radce našeho místního společenství?

· Kdo jsou členové provinciální rady a za co odpovídají?

· Znám svoje heslo pro přístup do adresáře ASC na internetu?

Znalost odpovědí na tyto otázky samozřejmě není ani podmínkou, ani zárukou úspěchu na naší cestě ke svatosti. Nicméně zájem o dění ve Sdružení a Salesiánské rodině je určitým znakem toho, že to myslíme vážně.

Dnešní texty
Následující tři otázky se opakují v každém tématu. Je důležité, aby si každý před setkáním přečetl příslušné pasáže ze Stanov a Pravidel. V případě potřeby je možné na to vyhradit čas na začátku setkání.
· Co mi připadá důležité? Proč?

· Co (a jak) se mi daří naplňovat?

· Co se mi nedaří?

Náměty pro zpytování, rozjímání, sdílení

Pro většinu témat zde naleznete poměrně hodně námětů na přemýšlení a povídání. Myslíme si, že je potřeba o našem „salesiánství“ a naší cestě spolu mluvit, ne jen poslouchat něčí přednášku. Je jen na vás, které body a jakým způsobem použijete. Je možné se bavit volně na přeskáčku, udělat kolečko, někdy je vhodné si svoje nápady nejprve napsat. 
Určitě stojí za to si občas nad některým tématem udělat rozjímání s modlitbou.
· Kdy naposledy jsem vzal do ruky Plán apoštolského života?
· Jak se zajímám o dění v místním společenství, v naší provincii, ve světě? Kterých salesiánských akcí mimo naše místní společenství se účastním – duchovní cvičení, Dny salesiánské spirituality, formační víkendy, akce pořádané salesiány nebo salesiánkami…? Co mi dávají pro mou cestu?
· Jak o svém povolání salesiána spolupracovníka dokážu mluvit mezi svými přáteli, ve farnosti, v jiných společenstvích?

· Jak se mé „salesiánství“ projevuje v mém životě – v rodině, v církvi, ve farnosti, v běžném životě? Oproti tomu, kdybych byl „jen křesťanem“?

· Jak mé „salesiánství“ vidí moje děti?

· Hlavní představený SDB je i naším nejvyšším představeným. Co vím o tom, co dělá, mluví, píše?

· Členství ve Sdružení salesiánů spolupracovníků jako autentická cesta ke svatosti uskutečňováním lásky při práci pro spásu duší – co mi to říká? Jak to prožívám? Co pro mě znamená svatost?
Kam se vydám dál?
· Udělám si čas na přečtení Stanov a Pravidel. Přečtu si i úvodní komentář hlavního představeného a světové koordinátorky.

· Přihlásím se do adresáře ASC (http://adresar.ascczech.cz), seznámím se s jeho strukturou, podívám se, jaká jsou u nás místní společenství, uvědomím si, kolik spolupracovníků znám. 

· Každý večer poděkuji za milost jít salesiánskou cestou.
Modlitba

Otče a učiteli mladých, str. 38

Modlitba sv. Augustina, str. 181
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Salesiánské regiony
2. Moje salesiánská cesta
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Buď pochválen Bůh a Otec našeho Pána Ježíše Krista, on nás zahrnul z nebe rozmanitými duchovními dary, protože jsme spojeni s Kristem. Vždyť v něm si nás vyvolil ještě před stvořením světa, abychom byli před ním svatí a neposkvrnění v lásce. 
  (Ef 1,3-5)
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Moje cesta
Počátek našich cest bývá různý – někdy se na cestu vydáme z vlastní iniciativy, jindy nás někdo inspiruje či popostrčí, občas i donutí. Někdy cíl známe přesně, jindy je cílem vlastně sama cesta. Občas bloudíme, stojíme na místě či se vracíme zpět.

Málokdy jdeme po cestě, kterou ještě nikdo nešel. Někdo cestu naplánoval a postavil, někdo se o ni stará. Věříme, že naši salesiánskou cestu pro nás připravil Bůh prostřednictvím Dona Boska s vydatnou pomocí Panny Marie. Po této cestě nejdeme sami, doprovází nás celá salesiánská rodina i církev.

Je dobré si občas připomenout, kde a jak začala moje salesiánská cesta, kudy jdu a jaký mám vlastně cíl.

V desátém tématu loňského formačního plánu jsme mluvili o povolání, určitě neuškodí si toto téma tady připomenout.

Aktivita
Zkusme se podívat zpět na svou cestu salesiánů spolupracovníků. Od prvních kontaktů až po dnešek. Třeba si můžeme každý načrtnout časovou osu svého života a na ní vyznačit důležité „salesiánské“ body. 

Totéž můžeme udělat i pro naše místní společenství. Jak jsme začínali? Co všechno jsme spolu prožili? Kolik nás bylo na začátku? Kdo přišel a kdo odešel?

Můžeme také přinést fotky z nějakých salesiánských akcí.

Starší z nás pamatují ještě sdružení v dobách totality. Jaké to bylo tenkrát?

Dnešní texty

· Co mi připadá důležité? Proč?

· Co (a jak) se mi daří naplňovat?

· Co se mi nedaří?

Náměty pro zpytování, rozjímání, sdílení
· Jak jsem se „dostal“ ke spolupracovníkům?
· Kdo mě na salesiánské cestě doprovázel? Od koho jsem nejvíce dostal? Kdo mi je (byl) největším vzorem?
· I na naší salesiánské cestě, podobně jako v manželství, procházíme různými etapami – zamilovanost, nadšení, vystřízlivění, ochladnutí, zralá láska, ale i konflikty a krize? Jako to bylo na mé dosavadní cestě?

· Jsem skutečně salesián ve světě nebo jen salesián v salesiánské rodině, na setkání společenství, při duchovních cvičeních?
Kam se vydám dál?
· Pokud to nedělám pravidelně, podívám se na internetové stránky ASC (http://www.ascczech.cz), přečtu si poslední zprávy, poselství hlavního představeného… 

· Každý den poděkuji za lidi, kteří mě na salesiánskou cestu přivedli nebo mě doprovázeli/doprovázejí.
Modlitba

Zasvěcení II, str. 18, 19
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 3. Salesiánský duch
Jako je svatý ten, který vás povolal, buďte i vy svatí v celém způsobu života. Vždyť je psáno: ‚Svatí buďte, neboť já jsem svatý.‘
(1Petr 1,15-16)
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Kap. III. Salesiánský duch salesiánů spolupracovníků
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Co je to vlastně salesiánský duch?
Životní styl, způsob práce a modlitby, vnitřní duchovní zaměření, povolání k apoštolátu a jeho specifické uskutečňování, společenství věřících stejného zaměření, kde vládnou rodinné vztahy? Od každého něco. Je to také způsob vnímání potřeb bližních, především mladých, styl rychlé a tvořivé pomoci, která nachází motivaci a sílu v hlubokém spojení s Bohem. 
Salesiánského ducha dal církvi Duch svatý skrze Dona Boska a dále ho rozvíjí skrze jeho následovníky v různých větvích salesiánské rodiny.
Několik myšlenek z úvodního slova k modlitbám salesiánské rodiny

Blahoslavený Filip Rinaldi (1856-1931), třetí nástupce Dona Boska, definoval salesiánského ducha jako „neúnavnou pracovitost, posvěcenou modlitbou a spojením s Bohem“…

…U salesiánů musí být „kontemplativní dimenze“ natolik hluboká, že proniká každou jejich aktivitou… Způsob, jak salesián hovoří s Bohem, je popisován jako prostý a vytrvalý. Salesián není mnich, ale činný apoštol mezi chudými a mladými lidmi. Jeho modlitba je prostá, střízlivá, bytostná, staví na Božím slově a svátostech, zvláště na eucharistii a svátosti smíření…. Jinými slovy, v životě salesiána, stejně jako v životě Dona Boska, jsou modlitba a činnost spojenými nádobami. Modlitba plynule přechází v činnost a stává se „duchem modlitby“, kdy i činnost je naplněna modlitbou.

…jelikož je pastorační láska duší veškerého apoštolátu, vyplývá z ní, že se apoštolát stává duší modlitby salesiánů, ale také všech členů Salesiánské rodiny.

Rozjímání

Dnešní texty ze Stanov a Pravidel jsou velmi vhodné k rozjímání. Udělejme si chvíli ticha a v duchu se nad nimi zamysleme.
Aktivita

Salesiánský duch  také působí a rozvíjí se v následovnících Dona Boska. Mnozí z nich byli svatořečeni nebo jsou kandidáti svatořečení. Byli různého společenského postavení, vzdělání, povah, pracovali ve velmi rozdílných kulturních a politických podmínkách. Byli to biskupové, kněží, zasvěcení laici, svobodní i žijící v manželství. Jedno měli společné, plně se dali k dispozici Bohu skrze rodinu Dona Boska. Z jejich životů můžeme čerpat mnoho příkladů a povzbuzení.

Zkusme si najít informace o těchto salesiánských osobnostech (třeba si je ve společenství rozdělit) a stručně si je na setkání připomenout. Můžeme čerpat z knížky Denní modlitba církve – Vlastní texty o salesiánských svatých nebo z našich webových stránek, kde vyšlo již několik krátkých životopisů.
Dnešní texty
· Co mi připadá důležité? Proč?

· Co (a jak) se mi daří naplňovat?

· Co se mi nedaří?

Náměty pro zpytování, rozjímání, sdílení
· Kdy jsem se poprvé setkal se salesiánským duchem? Jak – skrze člověka, literaturu, film, událost? Kdo nebo co mi nejvíce pomohlo přijmout salesiánského ducha?
· Které charakteristiky salesiánského ducha považuji za nejdůležitější? Jak je mohu rozvíjet? Co se mi daří prožívat? Co je naopak mé přirozenosti cizí a těžko se s tím ztotožňuji?

· Co si myslím o salesiánském duchovním vedení? Je to nutnost, výhoda, zbytečnost? 
Kam se vydám dál?
· Udělám si konkrétní splnitelné předsevzetí na příští měsíc, v čem chci prohloubit salesiánského ducha.
· Don Bosco doporučoval střelné modlitby. Jednu si zvolím a zkusím si na ni během následujícího měsíce přes den co nejčastěji vzpomenout a vyslat ji k nebi. (Pro inspiraci můžete nahlédnout do našich Modliteb, str. 187)
Modlitba

Krédo Nazarena, str.179-181
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4. Duchovní cvičení
„Cvičení těla je užitečné pro málo věcí, avšak zbožnost je užitečná pro všechno a má zaslíbení pro život nynější i budoucí.“
(1 Tim 4,8)
PRAVIDLA

Kap. III. Salesiánský duch salesiánů spolupracovníků

Čl. 12 Duchovní život
56
Duchovní cvičení
jsou jedním z nejdůležitějších, ale v posledních letech trochu opomíjených formačních prostředků salesiána spolupracovníka. Proto jsme se rozhodli věnovat jim samostatné setkání.
„Duchovní cvičení“ neboli „Exercicie“
je název útlé knížky sv. Ignáce z Loyoly, která se stala základem spirituality jezuitského řádu. Není to běžná duchovní literatura, ale spíše jen jakási sbírka návodů, jak meditovat a především jak k meditaci vést druhé. „Pojmem duchovní cvičení se rozumí každý způsob zpytování svědomí, meditace, kontemplace, ústní a vnitřní modlitby a jiných duchovních úkonů. Neboť jako jsou tělesná cvičení procházet se, pochodovat a běhat, tak se nazývá duchovními cvičeními každý způsob přípravy a disponování duše k tomu, aby se člověk zbavil všech neuspořádaných náklonností a po jejich odstranění aby hledal a našel Boží vůli v uspořádání vlastního života ke spáse duše.“ 

Zkušenost exercicií ovšem není určena jen pro jezuity, nebo jen pro kněze, řeholníky a jiné duchovní osoby, ale pro každého, kdo chce prohloubit svůj život z víry. Plody duchovních cvičení jsou pro každého jiné a zcela osobní, protože každý člověk je jiný, neopakovatelný a ojedinělý. Bůh ho proto během doby, kdy se mu člověk v meditaci otevírá, sám vede a dává mu přesně to, co pro svou životní cestu potřebuje.

Duchovní cvičení v osobní a apoštolské zkušenosti Dona Boska

V roce 1842, na konci prvního roku pobytu v Konviktu, šel Don Bosco, snad poprvé, do kostela svatého Ignáce nad vesnicí Lanzo na duchovní cvičení. Chodil tam potom nepřerušovaně víc než 30 let, po mnoho let pěšky. Z Turína vyšel ve tři hodiny ráno a ke svatému Ignáci přišel kolem desáté před obědem. Zkušenost duchovních cvičení v Konviktu se pro Dona Boska stává důležitým výchozím bodem. 
V prvních letech oratoře také začal veřejně kázat v několika turínských kostelích, v nemocnici, v chudobinci, ve věznicích, v internátě svatého Františka z Pauly. Praxe duchovních cvičení byla uvedena taky mezi chlapce už v prvních letech pobytu Dona Boska na Valdoku. První byly už v roce 1846. Tradice ročních duchovních cvičení se stane jedním z pevných bodů salesiánské výchovy mladých lidi ve víře. V roce 1848 se Don Bosco pokusil uspořádat malý kurz duchovních cvičení. Shromáždil asi padesát chlapců. Obědvali a večeřeli společně. Protože neměl pro všechny dost postelí, někteří chodívali spát domů a ráno se vraceli. Toto ranní a večerní odcházení a přicházení však ohrožovalo ovzduší soustředění a modlitby, které se díky tichu a promluvám vytvořilo. Duchovní cvičení začala v neděli a končila v sobotu večer. 

V roce 1844 popisuje Don Bosco zkušenost duchovních cvičení takto: „Jsou největší milostí, kterou Bůh může udělit křesťanům. To znamená poskytnout nám prostředek k vyléčení našich neduhů a tak nás disponovat k plnému poznání. Naplnit nás veškerým dobrem a podpořit, aby se situace pro nás vyvíjela příznivě. Bůh nám poskytuje nástroje jako je meditace, instrukce, duchovní četba, dobrý příklad. Och, jak je k nám dobrý Pán, bylo by velice nevděčné neodpovědět na takovou Boží dobrotu.“
Pro potěchu duše
Duchovní kytička

Tento název pro poslední fázi rozjímání jsme si vypůjčili od svatého Františka Saleského z knihy Úvod do zbožného života. Jako si z procházky po rozkvetlé louce přinášíme domů kytici, aby nám svou krásou a vůní zkrášlila byt, tak si z rozjímání odnášíme do rušného života myšlenku, spojenou s určitým předsevzetím. Tuto "upomínku z rozjímání" je vhodné jasně formulovat v krátké střelné modlitbě nebo ji uzavřít do jednoho určitého verše z rozjímaného úryvku Písma. Tato myšlenka, už propojená s povznesením vůle k Bohu, nás pak bude provázet celý den a bude sama vyvstávat v situacích, které jsou jí blízké.
Dnešní texty
· Co mi připadá důležité? Proč?

· Co (a jak) se mi daří naplňovat?

· Co se mi nedaří?

Náměty pro zpytování, rozjímání, sdílení
· Jaká byla moje první salesiánská duchovní cvičení?
· Vzpomenu si na nějaký zážitek z duchovních cvičení, který mě posunul dál, zapsal se mi do paměti?

· Proč jezdím/nejezdím na duchovní cvičení?

· Mám nějaké návrhy, co by se mohlo změnit (v náplni, organizaci…)?

Kam se vydám dál?
· Pokud jsem se ještě nepřihlásil na letošní duchovní cvičení, učiním tak co nejdříve.
· Pro příští rok najdu (najdeme) odvahu, překonám(e) lenost a připravím(e) duchovní cvičení jako ředitelé.

· Najdu si nějakou vhodnou duchovní literaturu a každý den si z ní kousek přečtu.
Modlitba

Přijď Duchu svatý, str. 160

Hospodin je mé světlo, str. 165-166
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5. Trvalá formace
Svatost není žádné luxusní zboží, ale prostá povinnost. 
(sv. Maxmilián Maria Kolbe)
STANOVY
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Čl. 27 Vstup do Sdružení
33
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34
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34
Čl. 30 Věrnost přijatým závazkům
34
Čl. 31 Odchod ze Sdružení
35
Čl. 32 Význam a znění slibu salesiána spolupracovníka (viz také téma 10)
35
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Čl. 14 Smysl pro členství
59
Čl. 15 Iniciativy počáteční formace
60
Čl. 16 Iniciativy trvalé formace
61
Trvalá formace
Formační skupina provinciální rady, osoby odpovědné za formaci v místních radách, duchovní obnovy, duchovní cvičení, literatura, v neposlední řadě Formační plán. To jsou pouze prostředky, které nás samy o sobě „nezformují“, o to musíme neustále usilovat sami, jak říká i článek 29 § 1. Stanov: Za svou lidskou, křesťanskou, salesiánskou a odbornou formaci jsou na prvním místě odpovědní sami salesiáni spolupracovníci.
Zkusme se dnes zamyslet nad tím, jak to je s naší formací, jestli se snažíme aktivně řídit a šlapat na pedály nebo jestli se jen vezeme a doufáme, že něco z toho formačního dění okolo v nás zůstane.
Aktivita 1
Člověk, který se rozhodne stát Salesiánem spolupracovníkem a který absolvoval přípravu v předaspirantátu a aspirantátu, předloží místní radě písemnou žádost o vstup do Sdružení a krátkou úvahu na téma „Co mě vede do Sdružení“. Rád tyhle úvahy čtu, vyzařuje z nich nadšení, radost, odhodlání, očekávání. Dříve se to nedělalo, my starší jsme byli přijati tak nějak „na dobré slovo“. (Provinciální rada se nyní rozhodla tyto texty uvěřejňovat ve Zpravodaji pro naše povzbuzení).
Zkusme si dnes napsat něco podobného, třeba na téma „Co mi dává Sdružení“. Samozřejmě se to dá udělat i ústně formou kolečka, ale občas je dobré si některé věci napsat.

Aktivita 2
Vezměme si čtvrtku papíru. Otočme ji naležato, nahoru doprostřed napišme slovo FORMACE a pod něj čtyři sloupečky: LIDSKÁ, KŘESŤANSKÁ, SALESIÁNSKÁ, ODBORNÁ. Do sloupečků si napišme to, co nás v dané oblasti formuje.

Dnešní texty
· Co mi připadá důležité? Proč?

· Co (a jak) se mi daří naplňovat?

· Co se mi nedaří?

Náměty pro zpytování, rozjímání, sdílení
· Jakým způsobem se „trvale salesiánsky“ formuji? Co čtu, studuji, modlím se, rozjímám?
· Účastnil jsem se někdy formování nových spolupracovníků – jako vedoucí formačního společenství, osobní formátor? Jaké byly (jsou) mé zkušenosti?
· Viz také aktivity 1 a 2.

Kam se vydám dál?
· Na základě diskuze k tématu (popř. aktivity 2) si rozmyslím, co bych mohl udělat pro svou formaci; vyberu si jeden či dva konkrétní body a zkusím je celý měsíc intenzivněji aplikovat.
· Podívám se do adresáře ASC, kdo je nyní ve formaci, a každý den se za ně pomodlím.
Modlitba

Duchu Svatý, prameni pravdy, str. 201

Z tvé ruky přijímám sebe samého, str. 206
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6. Formace k převzetí zodpovědnosti
Vybízím vás, bratři, pro Boží milosrdenství, abyste sami sebe přinášeli jako živou, svatou, Bohu milou oběť; to ať je vaše pravá bohoslužba. A nepřizpůsobujte se tomuto věku, nýbrž proměňujte se obnovou své mysli, abyste mohli rozpoznat, co je vůle Boží, co je dobré, Bohu milé a dokonalé. 
(Řím 12,1-2)
STANOVY

Kap. IV. Salesián spolupracovník v společenství a spolupráci
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29
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Kap. IV. Členství a formace salesiánů spolupracovníků

Čl. 17 Formace k převzetí zodpovědnosti
63
Služba, zodpovědnost…
V září 2016 se uskuteční volby do místních rad. Zkusme si v tichu prorozjímat dnešní dva články ze Stanov a Pravidel. Zkusme místo hledání důvodů, proč nemohu být členem rady, proč se k tomu nehodím, proč se mi nechce, najít důvody a odvahu, proč členem rady být mohu, co mohu nabídnout, v čem bych mohl pomoci, aby naše místní společenství, celé Sdružení mohlo jít dál na cestě ke svatosti.
Dle svědectví mnoha spolupracovníků je členství v místní a zvláště v provinciální radě jedním z nejintenzivnějších způsobů trvalé salesiánské formace. Byla by škoda tuto příležitost nevyužít.
Aktivita na prázdniny
Čekají nás prázdniny, dovolené, s většinou spolupracovníků se tři měsíce neuvidíme. Co můžeme udělat pro to, abychom na sebe pamatovali? 

Předkládáme jeden námět, který už některá společenství uskutečňují:

Místní rada (nebo jiný šikovný člen společenství) připraví pro každého kartičku s prázdninovým kalendářem velikou tak akorát do breviáře. Na každý den (týden) na ni napíše jednoho spolupracovníka, rodinu, salesiána, salesiánské dílo apod. Pro uživatele mobilních a tabletových breviářů může samozřejmě být i verze elektronická.
Tak budeme i o prázdninách tak trochu spolu.
Dnešní texty
· Co mi připadá důležité? Proč?

· Co (a jak) se mi daří naplňovat?

· Co se mi nedaří?

Náměty pro zpytování, rozjímání, sdílení
· Pokud jsem už v místní či provinciální radě pracoval(a), jaké jsou moje zkušenosti? Co mi to dalo? Co vzalo? Podělím se s ostatními o své zkušenosti?
· Pokud jsem v žádné radě ještě nepracoval, co o práci rady vím? Nemám příliš nereálné představy (a tím zbytečný strach), co všechno rada musí dělat? Nespoléhám příliš jen na svoje schopnosti? Věřím, že mě Bůh v mém rozhodnutí a práci podpoří a sám doplní, co se mi třeba nebude dařit?
· Co mohu nabídnout našemu místnímu společenství v případně zvolení do místní rady? Co jsem ochoten obětovat ze svého času a energie?
· Z jakých důvodů „nemohu“ kandidovat? Není to jen výmluva?

· Za rok a kousek nás čekají také volby do provinciální rady. Najdu odvahu, odpovědnost, zdravé sebevědomí, abych kandidoval?

Kam se vydám dál?
· V modlitbě si rozmyslím svoji zodpovědnost za místní společenství a ochotu ke službě.
· Každý den si v modlitbě vzpomenu na někoho z místní nebo provinciální rady.
Modlitba

Prosba o vedení Duchem svatým, str. 16

Modlitby před požehnáním, Milosrdný Bože…, str. 79
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7. Apoštolát
"Ne vy jste vyvolili mě, ale já jsem vyvolil vás a ustanovil jsem vás, abyste šli a nesli ovoce a vaše ovoce aby zůstalo; a Otec vám dá, oč byste ho prosili v mém jménu.“
(Jan 15,16)
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49
Salesiánský apoštolát
Salesiánský apoštolát znamená jít za Kristem v duchu Dona Boska. Není to jen vnější činnost, ale je to na prvním místě duchovní skutečnost. Jedním z hlavních úkolů našeho apoštolátu je svědectví vlastního života. O nikom nelze říct, že „nemá žádný apoštolát“, pokud žije tak, že je jeho život hodný následování a plný dobrého příkladu. Salesiánský apoštolát by měl být důvodem, proč jsme se stali salesiány spolupracovníky. Nemělo by nám být lhostejné, co se kolem nás děje. 

Svůj apoštolát žijeme rozhodnutím konat dobro. Přijali jsme jej jako svůj první a hlavní úkol. Salesiánský apoštolát je zaměřen především na mládež. Výchovnou metodou Dona Boska byl preventivní systém výchovy a pedagogika dobroty. V čem bylo jeho tajemství? Měl rád všechny, kteří mu byli svěřeni, a měl rád to, co oni, pokud to neškodilo jejich duším. Nabádal chlapce k veselosti a byl neustále s nimi. Vypadá to jednoduše, ale kolik to stojí vnitřních sil, ví každý zodpovědný rodič nebo vychovatel. Bez založení těchto vztahů na Bohu je každé snažení předem odsouzeno k nezdaru. 

PAŽ nám přímo jmenuje, ve kterých oblastech a jak s námi Bůh i církev počítá, kde můžeme přinášet dobro v salesiánském duchu. Je zdůrazněn požadavek na odbornost ve všem, co děláme, ať už v zaměstnání nebo aktivitách pro církev či společnost. Pokud chceme být přínosem pro Sdružení, církev i společnost, musíme růst. K růstu patří i vzdělání a moudrost těch, kteří tu byli před námi. A samozřejmě modlitba. Nebojme se vzdělávat a nepřestávejme se modlit.

Pro potěchu duše
Darovat trochu života (pohádka ze severní Afriky)

V oblasti jižně od Sahary panovalo jednou velké sucho. Stepní tráva vadla, zvířata už neměla co pít, jen poušť postupovala pořád dál. Dokonce i silné stromy a suchu přivyklá křoviska hleděly vstříc svému konci.

Jen jediná květina sucho přežila. Rostla v blízkosti maličkého pramínku. Pramínek však byl zoufalý. „Proč se tu namáhám kvůli této jediné květině, když už je kolem nás stejně všechno vyprahlé?“

Tu se jeden starý strom sehnul nad malým pramínkem, a než sám umřel, řekl: „Milý malý pramínku, nikdo od tebe neočekává, že dáš zazelenat celé poušti. Máš za úkol darovat život jedné jediné květině, nic víc.“

Dnešní texty
· Co mi připadá důležité? Proč?

· Co (a jak) se mi daří naplňovat?

· Co se mi nedaří?

Náměty pro zpytování, rozjímání, sdílení
· Jak se mi daří z lásky k Pánu usilovat v duchu Dona Boska o zapojení do salesiánského apoštolátu?

· Jak prožívám apoštolát ve vztahu k vlastní rodině (2 extrémy: díky mé angažovanosti se rodina odsouvá do pozadí nebo kromě mé vlastní rodiny mě nic jiného nezajímá)? 

· Doba, prostředí, lidi okolo nás se neustále mění. Jak se mi daří reagovat na měnící se potřeby a požadavky doby?

· Být salesiánem spolupracovníkem je závazek na celý život, hlavním úkolem našeho apoštolátu je svědectví vlastního života. V kterých oblastech se mi daří svým životem svědčit o Boží lásce a velikosti? Kde se mi to nedaří?
· Jsem tam, kde být mám, dělám to, co ode mě Bůh v mém salesiánském povolání žádá, neztrácím tah na bránu a pokud ano, tak proč? 

Kam se vydám dál?

· V rozjímání si nechám hlavou projít prostředí, ve kterých se vyskytuji, a s Bohem proberu svoje křesťanské a salesiánské působení v nich.
· Každý den si vzpomenu na někoho z našeho společenství, jeho apoštolát, či nějaké salesiánské dílo a vložím ho do svých modliteb.
Modlitba

Ke sv. Josefu dělníkovi, str. 113-114
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8. Na cestě nejsem sám – naše společenství
Světec, který je smutný – to je smutný svatý. 
(sv. František Saleský)

Usilujeme o svatost tím, že se snažíme být hodně veselí. Všemožně se varujeme hříchu, protože ničí v srdci radost.
(DB)
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29
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51
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52
Čl. 8 Ekonomická solidarita
53
Naše místní společenství
Dnešní téma je zaměřené na naše místní společenství, jak v něm žijeme, jak se tu cítíme. Společenství samo o sobě není automatický prostředek na cestě ke svatosti. Platí, že od něj dostaneme tolik, kolik do něj přineseme. Pokud jsme vnímaví k druhým, můžeme od nich čerpat inspiraci pro naši cestu, sami bychom měli být inspirací pro druhé.

Dnes vám předkládáme spoustu námětů a otázek pro zamyšlení či alternativních programů.
Anketa
Zkuste si udělat anketu, co se mi líbí, nelíbí, jak se cítím v našem společenství. Kvůli umožnění větší otevřenosti doporučujeme písemnou anonymní formu.

Můžete použít třeba tyto otázky:
· Co se mi na našem společenství líbí?

· Co by se mohlo dělat jinak?

Alternativní program 1

Uspořádáme společné setkání s jiným místním společenstvím.

Alternativní program 2

Uspořádáme oddělená setkání – zvlášť muži a ženy.

Alternativní program 3

Vymyslíme a společně připravíme netradiční setkání (grilování, divadlo, výlet…).

Alternativní program 4

Uspořádáme setkání v několika malých skupinkách (třeba 6-8 lidí).

Dnešní texty
· Co mi připadá důležité? Proč?

· Co (a jak) se mi daří naplňovat?

· Co se mi nedaří?

Náměty pro zpytování, rozjímání, sdílení
· Jak prožívám setkání našeho společenství? Jaké myšlenky se mi honí hlavou před setkáním? To už je zase setkání… Už zase si musím něco přečíst, připravit … Zase ten večer nic neudělám… nebo Konečně zklidnění v tom shonu… Zas uvidím přátele spolupracovníky… Už se těším na povídání…

· Co si představuji pod termínem rodinný duch? Kdy, kde a jak ho prožívám v našem místním společenství?
· Don Bosco zdůrazňoval, že se máme snažit být u druhých oblíbeni, protože tak můžeme vykonat víc dobra a přitahovat lidi k Pánu. Co dobrého přináším do našeho společenství? Čím se snažím přispět? Jak mě spolupracovníci vnímají? Nebo se jen vezu či jsem dokonce někomu „trnem v oku“?

· Pamatujeme na zemřelé spolupracovníky z našeho místního společenství? Můžeme si je nějakým způsobem připomenout.

· I naše Sdružení a salesiánská díla potřebují ekonomickou podporu. Jak se k tomu stavím?

Kam se vydám dál?

· Někomu z našeho společenství zavolám, pozvu ho na oběd či večeři, nabídnu pohlídání dětí či jinou pomoc…

· Každý den si vzpomenu na někoho z našeho společenství, uvědomím si, jaké radosti a starosti asi prožívá, jestli mu mohu v něčem konkrétně pomoci, a pomodlím se za něj.
Modlitba

Za dobré rozlišování, str. 206

Dal jsi nám tělo, str. 208
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9. Na cestě nejsem sám – salesiánská rodina
Nejbožštější z božských věcí je spolupracovat s Bohem na spáse duší. Je to bezpečná cesta k velké svatosti. 
(DB)
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Salesiánská cesta, cesta salesiánské rodiny 

začala známým snem devítiletého Jeníka Boska. Ten sen bylo semínko, které zasel na přímluvu Panny Marie Duch Svatý do jeho srdce. Zde semínko leželo a čekalo na vhodné podmínky k růstu. Když vzklíčilo, byla to malá rostlinka, o které byli všichni přesvědčeni, že není životaschopná. Postupně však, navzdory všem překážkám, nabývala na síle, až se z ní stal mohutný strom, který stále roste a vyhání nové větve. 

V současnosti je oficiálně uznaných asi třicet větví a další jsou volně přidružené. Vyjmenujme si zde alespoň ty, které mají zastoupení v naší zemi (počty jsou přibližné). Možná nás potěší vidět, že jsme členy tak velké rodiny:

	
	počet členů

	skupina
	u nás
	ve světě

	Salesiáni Dona Boska
	142
	15 700

	Salesiánky – Dcery Panny Marie Pomocnice
	32
	14 600

	Salesiáni spolupracovníci
	650
	30 000

	Volonterie Dona Boska
	58
	1 300

	Kontemplativní Fraternita Marie z Nazareta
	8
	150

	SHM
	3150
	- - -

	Staré páky, mladé mamky
	několik stovek
	- - -


Salesiánská rodinnost

Rodinnost je jedním z charakteristických znaků salesiánské rodiny. Jak chápu rodinnost? Kde, kdy a jak se projevuje v mém salesiánském životě – v místním společenství, mezi spolupracovníky v provincii, v rámci celé salesiánské rodiny?
Alternativní program 1

Uspořádáme společné setkání s SDB, FMA či nějakou jinou složkou (složkami) salesiánské rodiny (VDB, SHM, SKM, Fraternita, Staré páky…).

Alternativní program 2

Zorganizujeme brigádu nebo se nějak jinak prakticky zapojíme do díla nějaké komunity SDB, FMA, SHM…

Dnešní texty
· Co mi připadá důležité? Proč?

· Co (a jak) se mi daří naplňovat?

· Co se mi nedaří?

Náměty pro zpytování, rozjímání, sdílení
· Co chápu jako největší dar, že mohu patřit do široké salesiánské rodiny?
· Co konkrétně jsem v salesiánské rodině zažil pěkného? Co mě zvlášť obohatilo, udělalo mi radost? Podělím se s ostatními o nějaký svůj příběh ze salesiánského prostředí?

· Kterých akcí salesiánské rodiny se účastním či jsem se v minulosti zúčastnil – Dny salesiánské spirituality, poutě salesiánské rodiny, konference, formační setkání, oslavy salesiánských svátků, Salesiánský Velehrad 2015… Co mi dávají pro mou cestu?
· Co vím o činnosti SDB, FMA, SHM…, jejich radostech a starostech? Znám (a navštěvuji) jejich webové stránky? Jak se zajímám o jejich činnost?
· Jakým způsobem podporuji díla SDB a FMA? Činností, finančně, modlitbou…

Kam se vydám dál?

· Podívám se (občas zavítám) na webové stránky SDB (www.sdb.cz) a FMA (www.fma.cz), SHM (www.shm.cz).
· Najdu si doma knížku Denní modlitba církve – Vlastní texty o salesiánských svatých a při modlitbě breviáře někdy použiji tyto texty místo těch, které připadají na aktuální den.

· Každý den do svých modliteb zahrnu nějakou větev, nějaké společenství salesiánské rodiny.
Modlitba

Zasvěcení I, str. 18.
Za hlavního představeného, str. 175

Za misie, str. 176
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10. Slib
Svatí nezačali všichni dobře, ale všichni dobře skončili. 
(sv. Jan Maria Vianney)
STANOVY

Kap. V. Členství a formace salesiána spolupracovníka
Čl. 32 Význam a znění slibu
35
Rozbor slibu

Jeden nápad. Zkusme ze slibu vynechat všechny přívlastky, zdůvodnění, kudrlinky … Zbudou pouze jednoduchá konkrétní konstatování:

Může to začínat třeba takto:

Děkuji ti, Bože, že jsi mě stvořil, vykoupil, povolal. 
Chci tě milovat konáním dobra…
Rozjímání slibu

Zkusme náš slib rozjímat podobným způsobem, jakým jsme to dělali v loňském roce s texty Starého zákona:

Je důležité, aby měl každý text před sebou. Slib jednou nahlas přečteme a pak necháme pár minut v tichu působit. Potom může každý, kdo chce, z textu něco přečíst, třeba jen slovo nebo frázi, která ho právě oslovila. Nevadí, pokud něco zazní vícekrát. Pak můžeme některé úryvky komentovat, říci nějakou svoji zkušenost a v závěru dát prostor pro modlitbu inspirovanou textem slibu.
Obnova slibu

Je-li to jen trochu možné, zakončeme naše letošní putování obnovou slibu salesiána spolupracovníka. Najděme si, vytvořme si příležitost a prostředí, aby obnova slibu byla opravdu opětovným potvrzením naší snahy jít salesiánskou cestou ke svatosti.

Nabízí se například adventní duchovní obnova nebo oslava svátku Neposkvrněného početí Panny Marie. A můžete ke společnému slavení pozvat i nějaké jiné společenství.
Dnešní texty
· Co mi připadá důležité? Proč?

· Co (a jak) se mi daří naplňovat?

· Co se mi nedaří?

Náměty pro zpytování, rozjímání, sdílení
· Co mi témata letošního formačního plánu dala? Kam jsem se na své cestě posunul?
Kam se vydám dál?

· Každý den udělám jeden malý konkrétní krůček na cestě ke svatosti.
Modlitba

Úvodní modlitba ke mši 31.1., str. 53
Literatura:

Plán apoštolského života. Praha 2015.

Poznámka: V italském originále a převzatě v českém překladu se na některých místech používá označení salesiánů spolupracovníků v obou rodech. Ve formačním plánu jsme to z důvodu stručnosti a přehlednosti zjednodušili a používáme pouze tvar ‚salesián spolupracovník‘.
Modlitby salesiánské rodiny. Salesiánská provincie Praha 2015.
Bosco, Teresio. Don Bosko. Řím, 1990.
Elektronické texty:
Myšlenky sv. Jana Boska na každý den v roce. Uspořádal Dominik Bertetto, SDB
Bible

Český ekumenický překlad, liturgický překlad
Obsah

2Milí přátelé


31. Salesiáni spolupracovníci


52. Moje salesiánská cesta


63. Salesiánský duch


74. Duchovní cvičení


85. Trvalá formace


96. Formace k převzetí zodpovědnosti


107. Apoštolát


118. Na cestě nejsem sám – naše společenství


129. Na cestě nejsem sám – salesiánská rodina


1410. Slib
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